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صفحه 1

 بارم سوالات ردیف
 ھای زیر را مشخص کنید. درست یا نادرست بودن ھر یک از عبارت

نادرست درست      .مونوساکارید ھا ساده ترین کربوھیدرات ھستند)١

نادرست درست  . شود یساخته م ینیدوران جن لیاوا) سورفاکتانت در ٢

نادرست درست  ) صفرا آنزیم ندارد.٣

نادرست درست  .کور نام دارد هبزرگ رود هابتداي رود) ۴

1 

 گزینه صحیح را در ھر مورد مشخص کنید.

 ) مرکز عصبی تنظیم تنفس کدام است؟۵

 ) پل مغز و نخاع۴  ) بصل النخاع و پل مغز٣  ) نخاع و مخچه٢  ) بصل النخاع و نخاع١

 باریک به ترتیب کدام است؟) نوع بافت پوششی در لایه مخاطی مری و روده ۶

 سنگفرشی یک لایه -ای یک لایه ) استوانه٢  ای یک لایه استوانه -) سنگفرشی چند لایه١

 سنگفرشی چند لایه -) سنگفرشی یک لایه۴  سنگفرشی یک لایه -) سنگفرشی چند لایه٣

5/0 

 جاھای خالی را در ھر عبارت با کلمه مناسب کامل کنید.

 گویند.  دھلیزی، گره ................... می -) به گره سینوس٧

 ) انشعابی از نایژه که غضروف ندارد ................ نام دارد.٨

 شود. ) رسوب ................... در کیسه صفرا، سبب ایجاد سنگ کیسه صفرا می٩

 ) ضخیم ترین لایه دیواره قلب، ..................... است.١٠

1 

 را تعریف کنید.ھای زیر  عبارت

  ) جمعیت:١١

  ) اندام:١٢

) اسمز:١٣

5/1 

 ارتباط دارند. (یک مورد ستون ب اضافی است.)» ب«با یکی از موارد ستون » الف«ھر یک از موارد ستون 

  »ب«  »الف«

  معده -١۴

 روده بزرگ -١۵

  پارامسی -١۶

  الف) کولون بالارو

 ب) واکوئل گوارشی

  ج) سکرتین

 د) گاسترین
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  دقیقه90  زمان پاسخگویی :
 

 صفحه 2
 

 

17  
  موضوعات اخلاق زیستی را بیان کنید.

  1  

  میزان خدمات ھر بوم سازگان به چه عواملی بستگی دارد؟  18

  5/0  

  مھندسی ژنتیک چیست؟  19

  5/0  

20  
  ست؟یچ یاساس علوم تجرب

  5/0  

  نفوذ پذیری یا تراوایی نسبی چیست؟  21
  5/0  

  محل ترشح و نقش فاکتور داخلی معده را مشخص کنید.  22
  
  

5/0  

23  

  دو کار مھم حنجره را در تنفس بنویسید.

  

  
1  

24  
  جایگاه و کار دریچه میترال را بنویسید.

  
5/0  

25  
  شود؟ برون ده قلبی چگونه محاسبه می

  
5/0  

  

  ) چینه دان درملخ چه کاری انجام می دھد؟٢۶

  

  ) محل جذب در ملخ کدام قسمت می باشد؟ ٢٧

  

1  

  

  مشخص کنیدنوع تنفس را در جانوران زیر 

  ) ستاره دریایی:٣٠                               ) کرم خاکی:٢٩                              ) سوسک:٢٨

  

75/0  

31  
  ی گوارش را به ترتیب از خارج به داخل نام ببرید. ی لوله ھای تشکیل دھنده لایه

  
1  

32  
  انتشار وانتقال فعال را بایکدیگر مقایسه کنید.

  
2  
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 صفحه 3
 

 

  

33  

  باشد را نام گذاری کنید. شکل مقابل که مربوط به دستگاه گوارش پرنده می

  

  

1  

34  
  حجم جاری وحجم ذخیره دمی را تعریف کنید.

  
1  

35  
  شوند؟ چه عواملی در عمل دم سبب افزایش حجم قفسه سینه می

  
1  

  

  ) صدای اول قلب مربوط به چیست؟٣۶

  

  

  ) مشخصات آن را بنویسید.٣٧

  

1  

38  
  مونوکسید چگونه سبب گاز گرفتگی می شود؟کربن 

  
1  

    موفق باشید  
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 1 

  هاي زیر را مشخص کنید. درست یا نادرست بودن هر یک از عبارت  1
  نادرست   درست  .مونوساکارید ها ساده ترین کربوهیدرات هستندالف)

  نادرست   درست  . شود یساخته م ینیدوران جن لی) سورفاکتانت در اواب
  نادرست   درست  ج) صفرا آنزیم ندارد.

  نادرست   درست  .کور نام دارد هبزرگ رود هابتداي رودد) 

1 

  گزینه صحیح را در هر مورد مشخص کنید.  2
  الف) مرکز عصبی تنظیم تنفس کدام است؟

  ) پل مغز و نخاع4  ) بصل النخاع و پل مغز3  ) نخاع و مخچه2  ) بصل النخاع و نخاع1
  به ترتیب کدام است؟روده باریک ب) نوع بافت پوششی در لایه مخاطی مري و 

  سنگفرشی یک لایه -اي یک لایه ) استوانه2  اي یک لایه استوانه -) سنگفرشی چند لایه1
  سنگفرشی چند لایه -) سنگفرشی یک لایه4  سنگفرشی یک لایه -) سنگفرشی چند لایه3

5/0  

  کلمه مناسب کامل کنید. جاهاي خالی را در هر عبارت با  3
  گویند.  می پیشاهنگدهلیزي، گره  -الف) به گره سینوس

  نام دارد. نایژكب) انشعابی از نایژه که غضروف ندارد 
  شود. . در کیسه صفرا، سبب ایجاد سنگ کیسه صفرا میکلسترول.ج) رسوب 

  است.... ماهیچه قلبد) ضخیم ترین لایه دیواره قلب، ..

1  

  زیر را تعریف کنید.هاي  عبارت  4

  افراد یک گونه که در زمان و مکانی خاص زندگی می کنند، یک جمعیت را به وجود می آورند.الف) جمعیت:

  نشان داده شده است. نجایکه در ا یشود؛ مانند استخوان یم لیهر اندام از چند بافت مختلف تشکب) اندام:

  .ندیگو یم ،اسُمزینسبیی با تراوا ییبه انتشار آب از غشاج) اسمز:

5/1  

  (یک مورد ستون ب اضافی است.) ارتباط دارند.» ب«با یکی از موارد ستون » الف«هر یک از موارد ستون   5

  »ب«  »الف«
  معده - 1
  روده بزرگ - 2
  پارامسی - 3

  الف) کولون بالارو
  واکوئل گوارشیب) 

  ج) سکرتین
    د) گاسترین
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  کنید. موضوعات اخلاق زیستی را بیان  6
از سـوء   یکیهسـتند.  یستیاخلاق ز يو حقوق جانوران از موضوع ها افرادی اطلاعات پزشک زیو ن یمحرمانه بودن اطلاعات ژن

  است. یستیز يسلاح ها دیتول ،یشناس ستیاستفاده ها از علم ز
  

1  

  میزان خدمات هر بوم سازگان به چه عواملی بستگی دارد؟  7
  دارد. یآن بستگ دکنندگانیتول زانیم خدمات هر بوم سازگان به زانیم
  

5/0  
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 یشـود، مهندس ـ  یم ـ گـر یجاندار به جانـداران د  کیاز  یصفات ایانتقال صفت  باعث روش که نیا چیست؟مهندسی ژنتیک   8
  نام دارد کیژنت

5/0  

  ؟اساس علوم تجربی چیست  9
  مشاهده

5/0  

  چیست؟ نفوذ پذیري یا تراوایی نسبی  10
  .کنند عبور آن از توانند می ازمواد برخی فقط یعنی

  

5/0  

  داخلی معده را مشخص کنید.عامل محل ترشح و نقش   11
 B12عامل داخلی معده، براي ورود ویتامین-یاخته هاي کناري 

  

5/0  

  دو کار مهم حنجره را در تنفس بنویسید.  12
دارد کـه   گلـوت ی اپ يبه نام برچاکنا یدرپوش آنکه گریو د داردی عبور هوا را باز نگه م يآن، مجرا یغضروف ةواریآنکه د یکی

  .شودی می تنفس يمانع ورود غذا به مجرا
  

1  

  جایگاه و کار دریچه میترال را بنویسید.  13
  مانع بازگشت خون به دهلیز –بین دهلیز وبطن چپ 

5/0  

  شود؟ برون ده قلبی چگونه محاسبه می  14
  .دست می آید به قلبی ده برون کنیم، ضرب دقیقه در قلب ضربان تعداد در را حجم ضربه اي  اگر

5/0  

  .شود می نرم و ذخیره غذا آن در؟چه کاري انجام می دهدملخ درالف) چینه دان   15
  معدهمحل جذب در ملخ کدام قسمت می باشد؟ ب) 

1  

  نوع تنفس را در جانوران زیر مشخص کنید  16
  آبشش: ج) ستاره دریایی  پوستیب) کرم خاکی:  نایدیس:الف) سوسک

75/0  

  ي گوارش را به ترتیب از خارج به داخل نام ببرید. ي لوله هاي تشکیل دهنده لایه  17
  یو مخاط یمخاط ریز ،يا چهیماه ،یرونیب یۀلا

1  

  کم غلظت )در جهت يپر غلظت به جا يمولکول ها از جا انیجرانتشار وانتقال فعال را بایکدیگر مقایسه کنید.  18
 لی ـاسـت. مولکـول هـا بـه دل     طیمح ـ در شدن غلظت آن کسانیانتشار هر ماده،  یینها ۀجیغلظت( انتشار نام دارد. نت بیش

 يانـرژ  اختـه یکه مواد به روش انتشار از غشا عبور کننـد،   یدر صورت نیبنابرا توانند منتشر شوند. یم یجنبش يداشتن انرژ
  کند. ینم مصرف

 يمولکـول هـا   نـد، یفرا نیکند، انتقال فعال نام دارد. در ا یم غلظت منتقل بیمواد را برخلاف ش اخته،یکه در آن،  يندیفرا
بـه دسـت    ATP  توانـد از مولکـول   یم يانرژ نیکنند. ا یغلظت منتقل م بیرا برخلاف ش يا ماده ،يبا صرف انرژ نیپروتئ
  .شکل رایج انرژي در یاخته است  ATPمولکول  آید. 

  
  
  
  

2  



  
  

  دقیقه 80زیست دهم      زمان 
  
 

 

 
 
 3 

 

  روده بزرگ-4کبد -3سنگدان-2چینه دان -1باشد را نام گذاري کنید. مقابل که مربوط به دستگاه گوارش پرنده میشکل   19

  

1  

به مقدار هوایی که در یک دم عادي وارد یا در یک بازدم عادي خـارج مـی     حجم جاري وحجم ذخیره دمی را تعریف کنید.  20
 کی ـبـا   ،یدم معمـول  کیتوان پس از  یشود که م یگفته م ییبه مقدار هوا ،یدم ةریحجم ذخمی گویند. شود حجم جاري 

  ها وارد کرد. به شش قیعم دم

1  

  میان بنددیافراگم که در حالت استراحت،ه ماهیچ شوند؟ چه عواملی در عمل دم سبب افزایش حجم قفسه سینه می  21
بین دند هـاي خـارجی    هاي دوم، انقباض ماهیچهآید.  شود،به حالت مسطح درمی منقبض می گنبدي شکل است، اما وقتی

  .راند کند. و جناغ را به جلو می ها رابه سمت بالا و جلو جابه جا می که دند ه
  

1  

شروع انقبـاض بطـن هـا مربـوط      هنگامی و سه لخت یدولخت يها چهیبسته شدن در الف) صداي اول قلب مربوط به چیست  22
  است.

  .تر است یگنگ و طولان ،ياول پوم قو يصدا ب) مشخصات آن را بنویسید.
  
  
  

1  

  کربن مونوکسید چگونه سبب گاز گرفتگی می شود؟  23
مولکـول بـه    نیشود. محل اتصال ا یجدا نم یمتصل شد، به آسان یوقت تفاوت که نیمتصل شود با ا نیتواند به هموگلوب یم

 یم ـ ژنیاکس ـ وسـتن یمانع پ ن،یبا اتصال به هموگلوب دیکربن مونواکس نیاست. بنابرا ژنیاکس همان محل اتصال ن،یهموگلوب
  ممکن تیوضع نیدهد. ا یرا در خون کاهش م ژنیحمل اکس تیشود ظرف یجدا نم یبه آسان چون شود و
  باشد که به مرگ منجر شود. دیچنان شد است

  
  

1  
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